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NOVÝ STUDIJNÍ PROGRAM ZAMĚŘENÝ NA 
DESIGN INFORMAČNÍCH SLUŽEB MŮŽETE 
STUDOVAT ČISTĚ ONLINE

Od září letošního roku mohou studenti a studentky na Filozofické fakultě Masarykovy univerzity navštěvovat 
nový bakalářský studijní program Design informačních služeb. Ten je už na Katedře informačních studií a knihov-
nictví FF MU možné studovat v rámci tzv. magisterské profilace, zbrusu nový bakalářský program má ale jednu 
zásadní odlišnost – je čistě online.
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Pokud můžeme dnes tvrdit něco o nás jako jednotlivcích, 
společnosti jako takové, nebo vůbec světě, v němž existu-
jeme, mohli bychom zvolit pojmenování života „na rozhra-
ní“. Dnes už nelze říci, že zde existují technologie a lidé jako 
dva nezávislé světy. Ve chvíli, kdy si přes mobilní aplikaci 
voláme odvoz z rodinné oslavy, podepisujeme oficiální 
dokumenty elektronickým podpisem, nebo prostě často 
jen jdeme po ulici s našim mobilním telefonem v kapse 
a vytváříme za sebou digitální stopu na mapách Googlu, 
jsme na rozhraní technologií, informací a společnosti. A je 
to právě interakce s těmito rozhraními, které tvoří zásadní 
část budoucího vývoje, ať už ve veřejné, či komerční sféře.
Pro účely lepšího chápání a vytváření takových rozhraní 
uživatelsky co nejpřívětivějším a společensky odpověd-
ným způsobem jsme založili právě náš nový bakalářský 
program Design informačních služeb. Celý program je re-
alizován online a ze značné části asynchronně, aby si stu-
denti a studentky mohli zvolit vlastní tempo studia, které 
sestává z četby, poslechu podcastů, sledování videopřed-
nášek, ale rovněž i praktických cvičení a diskuzí, které jsou 
realizovány jednou za dva týdny v synchronní podobě. Jed-
noduše jsme celý design programu chtěli uzpůsobit i tako-
vým zájemcům a zájemkyním, kteří například již nějakou 
dobu pracují a rádi by se tváří v tvář novým požadavkům 
na trhu práce, výzvám současného světa nebo prostě ze 
zvědavosti rádi vrátili ke studiu a sebevzdělávání.
Co se týče skladby jednotlivých semestrů, každý z nich má 
svého garanta a zaměřuje se na různá témata týkající se 
designového myšlení, procesů a managementu. První, 
úvodní semestr je tak věnován například základům de-
signového myšlení nebo roli designérů v organizacích, další 

semestry už se více věnují například uživatelskému výzku-
mu, designu služeb, projektovému managementu nebo 
i designu orientovanému na udržitelnou budoucnost.
V rámci studia se snažíme ke každému studentovi a stu-
dentce přistupovat co nejvíce individuálně s tím, že studu-
jící během studia řeší své vlastní projekty nebo se účastní 
společných hackathonů. Každý sám nejlépe ví, v čem má 
slabiny nebo v čem se potřebuje dovzdělat, prostřednic-
tvím individuálního mentoringu si tak studenti stanovují 
vlastní vzdělávací cíle a sledují je. Na programu se perso-
nálně podílí z Katedry informačních studií a knihovnictví FF 
MU především Ladislava Zbiejczuk Suchá, Roman Novot-
ný, Alžběta Šašinková, Simona Kramosilová a Petr Škyřík. 
Vedle nich však jednotlivé kurzy a semestry zajišťují lidé 
z praxe jako Tereza Kosnarová Venerová, Matěj Káninský, 
Roman Hřebecký nebo Michaela Štetiarová. Specifičnost 
onlinové formy, tematická aktuálnost a expertní personál-
ní pokrytí tak již během relativně krátké doby od oznáme-
ní spuštění programu přilákalo značné množství zájemců 
a zájemkyň. V již probíhajícím prvním ročníku se tak se-
tkáte s lidmi působícími například ve vývoji softwaru nebo 
marketingu, nadšence do UX a designu služeb, ale třeba 
i profesionály pracující v architektuře nebo stavebnictví. 
Pokud se k nim chcete přidat, již běží sběr přihlášek do dal-
šího ročníku, který končí 28. 2. 2023 a který najdete na ad-
rese https://is.muni.cz/go/6bl0qx.

Článek vznikl v rámci projektu  MUNI 3.2.1, reg. číslo NPO_
MUNI_MSMT-16606/2022, realizovaného v rámci Národ-
ního plánu obnovy pro oblast vysokých škol pro roky 2022 
– 2024.


